

习近平对推进“两学一做”学习教育常态化制度化作出重要指示强调

# 抓住“关键少数” 抓实基层支部 保证广大党员以身作则发挥先锋模范作用

据新华社北京4月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平日前作出重要指示强调，在全党开展“两学一做”学习教育，取得了显著成效。实践证明，“两学一做”学习教育是推进思想建党、组织建党、制度治党的有力抓手，是全面从严治党的基础性工程，要坚持不懈抓下去。要把思想政治建设摆在首位，坚持用党章党规规范党员、干部言行，用党的创新理论武装全党，引导全体党员做合格党员。要抓住“关键少数”，抓实基层支部，坚持问题导向，发挥先进典型示

范作用。要落实各级党委（党组）主体责任，落实好“两学一做”学习教育常态化制度化各项举措，保证党的组织履行职能、发挥核心作用，保证领导干部忠诚干净担当、发挥表率作用，保证广大党员以身作则，发挥先锋模范作用，为统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局提供坚强组织保证。

16日，推进“两学一做”学习教育常态化制度化工作座谈会在京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山在座谈会上发表讲话。

他指出，习近平总书记重要指示充分肯定“两学一做”学习教育成效，深刻阐明推进“两学一做”学习教育常态化制度化的重要意义、目标任务和基本要求，为我们做好工作提供了重要遵循。推进学习教育常态化制度化，要在真学实做上深化拓展，注重融入日常、抓在经常，引导广大党员深入学习党章党规，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和党中央治国理政新理念新思想新战略，增强“四个意识”，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持

高度一致，做到政治合格、执行纪律合格、品德合格，发挥作用合格。要更好发挥“关键少数”示范带动作用，用有效制度机制推动领导干部以身作则，当好表率，带头旗帜鲜明讲政治、带头强化党性修养、带头严格自律，切实做到忠诚干净担当。要牢固树立党的一切工作到支部的鲜明导向，把“两学一做”作为“三会一课”基本内容固定下来、坚持下去，抓好基层支部相关制度建设，夯实党的组织基础。要完善查找解决问题的长效机制，经常进行党性体检，深化问题整

改，在补齐基层党建短板、解决群众身边不正之风和腐败问题上持续用力。要推动学习教育与中心工作深度融合，激发党员干部干事创业的内生动力，凝心聚力促进改革发展稳定大局。各级党委要认真落实主体责任，把“两学一做”学习教育常态化制度化作为深化全面从严治党的重要任务，作为党建工作考核的重要内容，细化责任清单，加强分类指导，注重典型引路，充分调动基层单位的主动性创造性，以学习教育的新成效迎接党的十九大胜利召开。

## 货柜市集正成为台湾都市社区新名片

据新华社台北4月16日电 台北信义商业区的一块6000平方米的空地本应建成停车场，却摇身一变，以“货柜”的概念化身充满异域风情的创意市集，在当地年轻人中掀起一股货柜屋打卡热潮。

废旧的集装箱、啤酒桶、灯箱……这些原本躺在回收站里的旧器物组成了台北下最“夯”的时尚打卡地之一——COMMUNE A7货柜市集。

四四方方、易于拼装改造的货柜成为移动式市集最好的载体。COMMUNE A7的市场行销主管陈淑珊说，货柜市集自去年8月开始筹划，10月招商，仅用短短两个月的时间就已开集，这个周期对一般的商业中心来说简直是天方夜谭。

自去年平安夜正式营业，这里已经接待游客超过80万人次，最高日纪录为1.9万人次。如今，这里汇聚了近30家主打“异域风情”饮食的餐厅，并定期举行音乐会、展览及创意手工作坊等活动。每到夜晚，市集中心的公共绿地常常坐满了年轻人，他们在这里伴随着音乐聊天、聚会、跳舞，享受与传统台湾夜市截然不同的、属于年轻世代的都市慢生活。

富有时尚气息、低成本又环保的货柜市集，正日益成为台湾都市社区的新名片，将一成不变的传统商业中心打造得更加年轻和富有活力。

## “跨界”创新 实体书店重现活力

据新华社西安4月16日电 4月15日，第十四届中国民营书业发展高峰论坛在西安举行，来自全国50多家知名实体书店的负责人共同解析民营书业。记者了解到，从传统的图书销售转向提供阅读服务、创意体验、线上销售，面对持续低迷的图书销售市场，越来越多的实体书店正尝试通过“跨界”寻求新的生存之道。

广东“学而优”是一家以销售社科、文化、学术类图书为主的民营学术文化书店。其创办者陈定方说，仅靠店面销售书籍在几年前就已经无法维持书店的生存了。在全民阅读的大环境下，“学而优”开始尝试向一些机关、学校、社会机构提供阅读服务，通过举办读书沙龙、文化讲座、亲子阅读等活动，寻找新的经营模式。

“单向空间”书店经理武延平说：“在最初创办的几年，书店也因为房租上涨、销售乏力而苦苦支撑。随着新媒体手段的运用、文创产品的开发和场景式的体验消费，如今‘单向空间’已经衍生出沙龙、出版、餐饮、原创设计等多个品牌，收入也实现了两位数增长。”

中国新闻出版研究院院长魏玉山分析认为，随着全民阅读的氛围越来越浓，国家对民营书业的扶持力度不断加大，一批特色品牌的实体书店已出现复兴之势。



## 人才流动拐点到来 如何“聚天下英才而用之”

国家外国专家局局长张建国16日说，2016年来中国大陆工作的外国人员达90余万人次。同时，2016年中国留学回国人员达43.25万人，创历年新高。

面对新中国成立以来最大规模海外人才到来潮和回归潮的澎湃而至，如何为他们提供更便利的创业和生活环境，实现“聚天下英才而用之”，记者采访了有关部门负责人和专家。

### 人才流动或现拐点

耶鲁大学硕士生黄启洋曾在美国国家实验室工作，但最终选择了回中国创业。他的项目是研发中国第一代拥有自主知识产权的液体生物芯片检测系统，应用于肿瘤标志物检测、流行病监测等领域。

“这几年国内发展迅速，市场潜力巨大，留学生纷纷回国。”黄启洋说，“深圳政策对创业扶持力度很大，创业氛围很好，鼓励敢试敢闯，产业链也完善，最适合有想法的‘海归’。”

“经济发展和就业机会是吸

引外籍人士和留学生的最大因素。”张建国表示，“还有就是我国政府、企业、高校等机构对科研的投入越来越多。”

近年来，中国综合国力显著提升，并与世界经济深度融合，供给侧结构性改革加速推进产业结构优化升级和新动能转换，都为外籍人士和留学人才施展才华提供了广阔的舞台。

据统计，截至2016年底，我国留学回国人员总数已达265.11万人。出国留学完成学业后选择回国发展的留学人员比例由2012年的72.38%增长到2016年的82.23%。

业内专家预测，未来5年，中国可能迎来“进大于出”的人才历史拐点，从世界最大人才流出国转变为最主要的人才回流国。

### 打破“六难”吸引更多人才

上海亲合力生物医药科技股份有限公司总裁刘辰告诉记者，在上海以外很多地方，只有符合入选国家顶级引才项目“千人计划”等条件才能直接申请《外国人永久居

留证》，大多数的外国专家只能办理普通的工作类居留许可证，不少人由此面临着反复签注的麻烦。

张建国坦言，与我国经济社会发展的需要相比、与发达国家的做法相比，我国引进外国人才方式有待进一步创新。

在近日召开的2017年留学人员回国服务工作部际联席会议上，人力资源和社会保障部副部长汤涛明确指出，2017年留学人员回国服务工作以破解“六难”问题为重点，为推进创新驱动发展战略提供人才支撑。

所谓“六难”，是指留学回国人员创业创新中遇到的优惠政策享受难、落户就学办理难、开户融资难、知识产权应用难、政策限制放开难、文化理念融合难等。

为此，我国已经有所行动。例如，从4月1日起，外国人来华工作许可制度在全国范围内启动实施。

### 弥补短板放眼“高精尖缺”

“当前，引才工程‘遍地开花’。一方面我们要对现有工程进

行认真梳理和总结，另一方面我们要针对外国人才特点实施契合本地区、本部门实际需求的引才工程，避免高成本、低质量的重复引进和‘人才浪费’，真正让人才工程发挥实效。”张建国说。

21世纪教育研究院副院长熊丙奇指出，目前顶尖的留学人才回国的依然不多，应完善相关政策并进一步改善就业环境，吸引这部分精英群体回国发展。国家外专局相关负责人也指出，去年拿到中国“绿卡”的海外人才只有1000多人，而有的西方国家则达到上百万。

北京海外学人中心主任袁方说，各个省份都有不同吸引人才政策，以北京为例，从上世纪90年代初到现在，共出台了100多个政策，相对零碎，如何实现整合，改变之前不适合当前发展的政策，是未来对海外人才服务的一项重要任务。

同时，当地政府及相关部门应加强调研评估，结合本地区特点，形成独具特色的能够紧紧围绕国际产业发展趋势和国家战略性新兴产业的发展目标，做大做强一批高新技术企业，形成占据产业链前端的优势产业集群，以产业发展引才聚才，形成人才集聚效应。

据新华社深圳4月16日电



第七届北京国际电影节开幕

4月16日，电影《喵星人》剧组成员亮相开幕红毯。

当日，第七届北京国际电影节在北京怀柔区国家电影数字制作基地开幕。

新华社发

## 林忆莲夺得 2017年《歌手》桂冠

据新华社长沙4月16日电 16日凌晨，湖南卫视2017年《歌手》总决赛落幕，林忆莲凭借稳定的发挥和强烈的现场感染力夺冠，来自哈萨克斯坦的迪玛希获得第二名，来自宝岛台湾的狮子合唱团获得第三名。在香港乐坛有着较高声望的林忆莲拿到《歌手》总冠军的奖杯后，激动落泪。

《歌手》总决赛当晚众星云集，除参赛的各位竞演歌手外，刘欢、徐佳莹、杨宗纬等帮唱嘉宾的加盟也让歌王之战颇有看点。林忆莲邀请了好友张惠妹助阵，合唱一首《也许你该》。尽管当天张惠妹的气管炎尚未痊愈，但两人强大的爆发力，令这首歌有了震撼人心的力量，打动了现场的大众评审，一举夺冠。

林忆莲在2017年《歌手》上的演出，每一场都争取超越自我，挑战了抒情、摇滚、舞曲、粤曲等多种风格，每次亮相都让人耳目一新。

## 江西捣毁一假冒 名牌皮包窝点

据新华社南昌4月16日电 日前，江西省赣州市大余县警方成功捣毁一个假冒“LV”“爱马仕”品牌皮包的制假窝点，当场查获假冒“LV”品牌成品包1626只、假冒“爱马仕”品牌皮包140只，半成品包200余只，总涉案金额达5000余万元。经进一步查证，其销售范围涉及广东、北京、天津、湖南等多个省份。

2016年11月30日，大余县公安局经侦大队接到报警称，在大余县池江镇某居民家中，有人制作假冒手提包。接到报案后，民警立即开展侦查，经过一个多月的调查取证，发现制假窝点以民宅为掩护，秘密从事非法生产假冒注册商标皮包活动。办案民警介绍，这一制假窝点自2012年开始以生产一般皮包为掩饰，暗地里则生产假冒品牌，犯罪嫌疑人雇佣的工人多为亲戚朋友。

2017年1月19日，大余警方成功捣毁了这个制假窝点，并将犯罪嫌疑人吴某胜、吴某林、刘某红抓获归案；当场查获假冒“LV”品牌成品包13个品种共计1626只、假冒“爱马仕”品牌9个品种成品皮包140只、半成品皮包200余只。



被盗19年唐代石塔  
塔身“回家”

4月16日，在山西博物院，参观者在观赏邓峪石塔。

当日，台湾中台禅寺捐赠唐代邓峪石塔塔身回归仪式在山西博物院举行。被盜流失19载的这一珍贵文物终于“回家”了。

新华社发

## 国有划拨土地使用权补办出让用地手续公示

镇国土资公示(2017)第8号

根据土地使用者申请，我局拟将1宗国有划拨建设用地以补办出让方式办理供地手续，现就相关事项公示如下：

序号	用地单位	地块坐落	出让年限	单位面积地价(元/㎡)	土地分摊面积(㎡)	用途	应缴纳金额(万元)	备注
1	镇江市汇典典当有限公司	桃园新村67幢303室	70年(出让年期自出让合同签订之日起算)	7095	14.72	住宅用地	4.176	

如有异议的单位或个人，请于本公示期限内向我局提出书面材料，逾期我局将依法给予办理用地手续。

公示期限：2017年4月17日至2016年4月21日。

受理地点：镇江市国土资源局

联系地址：镇江市金润大道1018号 邮政编码：212002

联系电话：0511-80759226

## 镇江供电公司4月18日停电检修信息

停电时间 停电线路/配变 停电范围

9:00—15:00 10kV焦湾672线，至544672开关；10kV电厂线21021开关以下；营春232线23203开关以下—117线；镇江市交通投资建设发展公司、江苏长三角精细化工有限公司、镇江李裕碳素有限公司、镇江利江德尔复合材料有限公司、江苏省丹徒经济开发区管理委员会(陈丰泵站)、江苏国华高资发电有限公司、中国移动通信集团江苏有限公司镇江分公司、镇江市礼恩精密机电有限公司、丹徒区高资拓普洗涤中心、丹徒铸造厂、丹徒消防中队、高资红峰、高资红峰电厂天桥、高资红峰方山凹、高资红峰侯家庄中、高资红峰华庄南、高资红峰小蔡庄、高资红峰小山头、高资红峰小山头南、高资红峰肖家庄东、高资红峰肖家庄南、高资红峰徐家庄、高资教场东、高资教场西、高资炭渣江滩、高资陶家庄东、高资营春、高资营西113线；高资金家边210线；镇江悠然包装制品有限公司、江苏长三角精细化工有限公司、2322线；江苏健神生物农化有限公司、镇江先锋植保科技有限公司、镇江市蓝火环保能源有限公司、高资水利农机站营春排涝站、高资炭渣、高资营春9:30—15:30 10kV悠然居线27065开关(备用)9:30—15:30 10kV船厂141线，至14101开关；江滨农贸市场、苏果超市